
 

                                            
 

ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM MACEIÓ 

 

 

Data: 28 de março de 2012 

Horário: 14:30 h 

Local:Sala de reunião do gabinete do gerente – 9º andar 

 

I – PRESENÇAS 

 

Representantes do Governo 

Gerencia Executiva do INSS 

Edgar Barros dos Santos – Titular  

 

Serviço de Benefícios 

Marileide dos Santos Almeida – Titular 

 

Receita Federal do Brasil  

Maria José Lopes de Medeiros Vasconcelos - Titular 

 

Representação da Sociedade Civil 

FAAPIAL – Federação das Associações dos Aposentados Pensionistas e Idosos de Alagoas 

Carlos de Lima Gomes - Titular 

Maria Augusta Machado Marinho – Suplente 

 

FETAG – Federação dos Trabalhadores da Agricultura de Alagoas 

Cícera Miranda – Suplente 

 

Representação dos Empregadores 

FECOMÉRCIO – Federação do Comércio de Bens Serviços e Turismo de Alagoas 

Wilton Malta de Almeida – Titular 

 

FIEA – Federação das Indústria do Estado de Alagoas 

Sarah Jambo Lessa de Almeida – Suplente 

 

II – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Procuradoria Especializada do INSS  

CUT – Central Única dos Trabalhadores em Alagoas 

 

III – ABERTURA 

Após verificação de quorum o Presidente do Conselho Gerente Executivo do INSS em Maceió, 

Edgar Barros dos Santos, cumprimentou todos os presentes e deu início à Sexagésima Segunda 

Reunião Ordinária .Em seguida foi feita a posse das servidoras  Edileide Sales de Oliveira Santos e 



Marileide dos Santos Almeida, como suplente do Presidente e titular do Serviço de Benefícios, 

conforme Portarias Nº 01/2012  e Nº 02/2012, publicada no DOU do dia 26 de janeiro de 2012 e 01 

de março de 2012, respectivamente.  

 

IV – APROVAÇÃO DA ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

A ata foi lida e aprovada sem restrições 

 

V – ORDEM DO DIA 

 

 Plano de Ação para 2012: 

 

1 - Capacitação para os conselheiros (carga horária, data e local) 

Conforme deliberação  a capacitação deverá acontecer no horário da tarde em dois dias, porém com                     

com o intervalo, podendo ser em meses diferentes. Quanto ao local ficou deliberado que será no 

auditório da Gerência ou na Sala de Treinamento do Andar R. Em relação ao conteúdo programático 

a  secretária ficou de elaborar a programação e apresentar na próxima reunião ordinária  para sua 

apreciação.  

2 - Reunião Ordinária: 

Conforme o deliberado  ficou mantida a periodicidade mensal, acontecendo na última 4ª feira do 

mês, o horário das 14:30h. 

3  - Audiências Públicas 

Acerca desse ponto o Presidente verbalizou que tão logo tenha recurso orçamentário/disponível  a 

referida ação do Conselho será retomada, contemplando inicialmente os municípios onde a Agência 

da Previdência Social, tenha sido inaugurada  nos últimos tempos, conforme programação do PEX. 

 

VI – INFORMES 

  

Do Presidente 

 

Concurso para Técnico Previdenciário  e  Perito Médico: nº de vagas, resultado e nomeação. 

O Presidente do Conselho informou que em decorrência do referido concurso esta Gerência receberá 

quatro peritos médicos e cinquenta e sete técnicos previdenciários, sendo duas, pessoas com 

deficiência, o que ainda não é o suficiente considerando as demandas da Gerência pois o 

agendamento para perícia médica já está para o mês de maio, sem contar com o desconforto para o 

trabalhador, sobretudo o formal. A homologação do resultado final foi publicada hoje e até o dia 

quinze de abril haverá a nomeação dos candidatos selecionados. O Presidente falou que segundo o 

Ministério da Previdência Social, do total de 904.459 inscritos ( sem incluir os que concorriam para 

vagas de deficientes), 80,33% (726.537 pessoas) compareceram às provas de técnico do seguro 

social. O número de ausentes que disputavam as vagas de perito médico previdenciário foi maior: 

dos 11.760 inscritos, 4.815 não compareceram às provas. 

 

Programa de Gestão Integrada da Estocagem e do Fluxo de Processo e Documentos (CEDOCPREV) 

 A respeito o Presidente informou que a Gerência recebeu a visita  de servidores da Diretoria de 

Logística da Direção Geral do INSS, para apresentar aos gerentes e demais gestores das Agências da 

Previdência Social (APS) o “Programa de Gestão Integrada da Estocagem e Fluxo de Processos e 

Documentos”.O referido Programa visa  implantar o Centro de Documentação Previdenciária 

(CEDOCPREV), um projeto econômico e inovador que se destina a guarda, conservação, 

recuperação e disponibilização de toda documentação produzida e recebida pelo INSS. Nesse 

sentido a Gerência de Maceió será uma das Gerências escolhidas e terá o prédio do  almoxarifado da  

Jatiúca como o local para implantação, para isso passará por uma reforma. Os técnicos avaliaram 

como excelentes os arquivos das APS's locais que foram visitadas. O processo inicial será manual 



para em seguida digitalizar e informatizar. A Gerência adquiriu um modelo de arquivo 

deslizante,que é mais moderno e ocupa menos espaço, além da estética que é bem melhor. O 

conselheiro Wilton Malta, informou que a Junta Comercial de Alagoas, também está trabalhando a 

modernização dos seus arquivos.   

Implantação da carga horária de trinta horas semanais para os servidores lotados nas APS's. 

 

O Presidente comunicou que um dos critérios adotados para implantação da redução da carga 

horária é a Agência possuir mais de dez servidores e que todos os cargos estejam preenchidos. 

Outro critério é o cumprimento das metas,nesse sentido apenas dez Agências: sendo as quatro da 

capital, como, Ary Pitombo, Jatiúca e Monte Máquinas e Demandas Judiciais;  e do interior, a de 

Arapiraca, Penedo, Rio Largo, São Miguel, Delmiro Gouveia e Santana do Ipanema. 

 

Empreendedores Individuais em Alagoas 

 

  Foi ressaltado que no Brasil já foram registrados 2,2 milhões até o mês de março deste ano. Em 

Alagoas já foram registrados 28.362 trabalhadores por conta própria, cadastrados como 

empreendedores individuais (EI) no Simples Nacional, regime tributário  diferenciado e 

simplificado da Receita Federal do Brasil (RFB) aplicado às microempresas e às empresas de 

pequeno porte. Estes dados correspondem desde o ano de 2010, quando teve início o cadastro para o 

CEI em Alagoas, até o início de 2012. Para o Presidente do Conselho é um número bastante 

significativo, como resultado de um trabalho articulado com o SEBRAE/Alagoas. As pessoas 

passam a contribuir com  5% da remuneração sobre o salário mínimo. 

  

Definição do percentual máximo de desconto de benefícios por erro do INSS. 

 

  Foi informado também que essa orientação vale para casos de devolução de valores recebidos 

indevidamente por erro da Previdência Social. É até 30% o percentual a ser descontado sobre a 

renda mensal do benefício nos casos em que valores recebidos indevidamente por erro da 

Previdência Social são devolvidos ao INSS, a informação está na Resolução nº 185, publicada no 

DOU de 16 de março de 2012. 

 

Agência Ary Pitombo registra grande procura para atualizar cadastro de trabalhadores. 

 

Segundo o Presidente essa demanda está atrelada ao recebimento do seguro desemprego para o que é 

necessário que os dados do trabalhador estejam corretos e atualizados no CNIS. Os segurados com  

 

divergência nesse sistema estão formando fila na porta da referida Agência.Antes das 6 h da manhã 

são formadas as filas e a limitação de senhas para atendimento gera insatisfação. O INSS tem 

orientado que esse serviço pode ser realizado também em outras Agências e que pode der agendado 

pela internet, no portal www.previdencia.gov.br na opção acerto de dados cadastrais, pelo telefone 

135.Para evitar a demora no recebimento do seguro desemprego e também na concessão dos 

benefícios previdenciários o trabalhador pode acompanhar pela internet, na página da Previdência, 

os seus dados cadastrais, vínculos e remunerações, no Extrato de Informações Previdenciárias. 

Desse modo, pode verificar, mensalmente se o empregador está recolhendo suas contribuições, se o 

valor do salário informado está correto e, assim, solicitar que a empresa faça a correção ou inclusão 

de períodos que não constem do cadastro, quando necessário. A conselheira Marileide dos Santos  

Almeida informou que outras Gerências Executivas estão também recebendo esse tipo de demanda 

decorrente do seguro desemprego. Nesse sentido o conselheiro Wilton Malta, perguntou  se não 

caberia um convênio com a Delegacia Regional do Trabalho, tendo o presidente esclarecido que já 

está sendo providenciado junto ao SINE, Delegacia Regional do Trabalho e Caixa Econômica 

Federal de Alagoas. O presidente informou também que está oferecendo um serviço de atendimento 

às pequenas demandas nas Agências, para isso disponibilizou um servidor e um estagiário além de 

http://www.previdencia.gov.br/


um equipamento de informática para uma atenção mais rápida e especial à tais demandas. A 

conselheira Marileide Almeida sugeriu que na capacitação dos conselheiros seja informado acerca 

dos serviços da previdência social na  internet, ressaltou a importância do cadastro. 

 

      Dos Conselheiros 

 

A conselheira Cicera Miranda,  falou sobre o cadastro dos segurados especiais, dizendo que o 

sistema tem operado de forma bastante lento, exigindo do gestor do sistema que dedique tempo 

muito além do normal. A FETAG  e a CONTAG têm recebido muitas reclamações .Haverá uma 

capacitação na FETAG nos dias dois e três de maio para os diretores e sindicatos com a participação 

do INSS. Existem sessenta e oito sindicatos habilitados, aos demais a  FETAG realizará uma visita 

aos ainda não cadastrados. O Presidente fez uma observação no sentido de que o banco de dados do 

INSS é imenso, só em Alagoas são cerca de um milhão de pessoas para o cadastro.. A servidora 

Suzana Firmino ressaltou que hoje são vinte e nove milhões de segurados. A conselheira Maria 

Augusta perguntou qual o procedimento quando o segurado for acidentado e a empresa não fornecer 

a CAT, nem devolve a CTPS e o demite. A conselheira Marileide informou que não é necessário a 

CAT, o nexo técnico pode confirmar o acidente. Quando a empresa se nega, a  Delegacia do 

Trabalho informa  sobre o acidente, a comunicação independe da CAT.A conselheira Sara  Lessa 

comunicou que está acompanhando um funcionário que é carpinteiro e tem problemas de visão e 

está com o benefício negado pela perícia médica, já recursou e o resultado foi mantido. O presidente 

da reunião orientou que encaminhasse o caso para a Seção de Saúde do Trabalhador (SST) , para 

fazer uma análise técnica com os médicos peritos de sua equipe. 

 

 

      VII – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar o Presidente do plenário, Gerente Executivo Edgar Barros dos Santos, 

agradeceu a todos os presentes e declarou encerrada a  Sexagésima Segunda Reunião Ordinária do 

Conselho de Previdência Social. Para constar, eu Marta Ferreira Gomes, servidora do cargo de 

Assistente Social, sob matrícula 0879839, assessorando e secretariando a reunião lavrei a presente 

ata, assinada por mim e pela presidente. Maceió. 28 de março de 2012. 


